



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

РЕГИОНАЛНА ЗДРАВНА ИНСПЕКЦИЯ

ГР. ЛОВЕЧ

Гр.Ловеч, 5500; ул."Съйко Съев" 27 А; тел/факс; (+359 68)601511; тел.(+359 68) 60 15 18;e-mai: rzi@rzi-lovech.bg

Изх. № 03-131-8 / 18.02.2019г.

ДО: ОПЛ - ВСИЧКИ

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,

Министерство на здравеопазването с писмо № 16-00-20/14.02.2019 година информира за възникнал епидемичен взрив от морбили в Благоевградска област.

Регистрирани са 17 лица между 5-месечна и 9-годишна възраст с клинична картина на морбили. Пет от случаите са потвърдени лабораторно в Националната референтна лаборатория към НЦЗПБ.

При проведените епидемиологични проучвания е установено, че лицата не са имунизирани срещу морбили.

През последните години постигнатият имунизационен обхват на територията на страната не отговаря на критериите на СЗО за > 95 % имунизационен обхват (през 2018 г. постигнатият обхват на 13-месечна възраст е 92,9%, ; на 12 годишна възраст обхватът е 84,4% през 2018 г.)

Поради изключително високия контагиозен индекс на заболяването и имунизационния обхват, който не осигурява достатъчна защита на населението, с цел недопускане и ограничаване на епидемичното разпространение на морбили на територията на страната, се разпореждат следните противоепидемични мерки:

1. Всички общопрактикуващи лекари в област Ловеч да извършат преглед на имунизационния статус на населението от пациентската листа на възраст от 13 месеца до 18 години, по отношение приемите срещу морбили. **Откритите лица без имунизация или с пропуски в имунизационния статус, незабавно да се обхванат с една доза комбинирана ваксина срещу морбили, паротит и рубеола, без необосновано отлагане на ваксинацията. Имунизацията срещу морбили на подлежащите през 2019 г. лица да се извършва приоритетно.**

2. **В срок до 18 март 2019 година** в РЗИ Ловеч- дирекция "Надзор на заразните болести" да бъдат представени данни за броя на лицата по пациентска листа без имунизация, с пропуски в имунизационния статус по отношение на морбили, проведените приеми за периода 18.02.2019-15.03.2019 г, причините за необхващане или отлагане. Информацията може да изпращате по ел. поща nzb@rzi-lovech.bg или телефон 068/601514

3. При всеки съмнителен случай в епидемиологичната анамнеза да има насоченост за посещение в страни с регистрирани случаи на морбили – Македония, Франция, Гърция, Румъния, Украйна, Сърбия, Русия и контакт с болен. При ясно изразен катарален синдром на дихателните пътища, висока температура, конюнктивит и кожен обрив да се мисли за морбили; да се обърне внимание на атипичния морбилен синдром, който започва с висока температура, главоболие и болки в корема.

4. Всички случаи със симптоматика на морбили и данни за контакт с болен, задължително да се насочват за **консултация с инфекционист и за хоспитализация в инфекциозно отделение с цел изолация, диагностика и лечение**. Допълнително по епидемиологични и социални показания за хоспитализация да се насочват деца, особено в ранната възрастова група, живеещи в лоши битови условия, при които не може да се осъществи изолация и лечение в домашни условия, и при които рискът за развитие на усложнения и смъртен изход е голям.

5. За всеки съмнителен болен следва незабавно да уведомите дирекция “Надзор на заразните болести” за предприемане на необходимите противоепидемични мерки спрямо болния и контактните му.

С уважение,

Д-Р АНЕТА ВИНЕВА

Директор на Регионална здравна инспекция

Гр.Ловеч

